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Rahatarkus 

Teema: Palk. Palga arvestus ja arvestuse analüüs. 

 

Ülesanne: Stefan on sisenenud tööturule. Kandideerides erinevatesse ettevõtetesse osutus ta 

valituks töökohale, kus oli palgaarvestuse aluseks tunnitööpalk suurusega 8.50€/h. 

1. Keskmiselt on kuus 30 päeva, neist tööpäevi 22. Tööpäeva pikkus 8h. 

Stefani keskmine brutopalk kuus on…………………………€ 

2. Selgita mõistet  brutopalk. 

………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………… 

3. Mida iseloomustab maksuvaba tulu?................................................................................ 

………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………… 

4. Mida tähendab ütlus, et maksuvaba tulu väheneb proportsionaalselt? 

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................ 

 

5. Kas Stefan võib arvestada, et tema maksuvaba tulu on kuus 654 € (riiklik 

maksimum 2023 aastal)?............................ 

 

6. Põhjenda oma eelnevat (5) vastust pikemalt 

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………… 

7. Mine internetti ja ava järgmine veebileht: 

https://www.kalkulaator.ee/et/palgakalkulaator 

8. Sisesta antud lehel Stefani arvestuslik brutopalk. Täida kalkulaatori abil järgmine 

tabel: 

 

Maksu/ tasu liik €-des %-des 

Brutopalk   

Aastapalk   

Maksuvaba tulu   

Tööandja palgafond  100% 

Sotsiaalmaks   

Netopalk   

   

 

https://www.kalkulaator.ee/et/palgakalkulaator
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9. Selgita mõistet netopalk 

………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………….... 

 

10. Stefanil kulub kuus kodukuludeks 150€, toidule 350€, riided ja jalatsid 90€, auto ja 

kütus 300€. Iga tehingu pealt on Stefan pidanud maksma 20% hinnalisa 

käibemaksu   näol. Leia, kui suur summa tööandja poolt väljamakstavast Stefani 

palgafondist laekub maksudena riigikassasse tagasi. ( Jätame hetkel arvestamata 

töötukindlustuse osad) 

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………… 

11. Stefan on liitunud II pensionisambaga 

Kui suur summa laekub Stefani II pensionisamba kontole. II pensionisamba kontole 

laekub summa valemi 2%+4% järgi. 2%  Teie brutopalgast  ja riik lisab sellele 

summa, mis võrdub 4% Teie brutopalgast. 

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………… 

12. Iga kuu kuludest ülejäävast summast 25% paigutab Stefan III pensionisambasse ja 

75% rahakoguja fondi. Leia, kui suure summa Stefan suudaks koguda III 

pensionisambasse ja, kui suure rahakoguja fondi ühe aasta jooksul? 

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………… 

 

13. Anna omapoolne hinnang Stefani kuu sissetuleku kasutuse kohta. Kuidas sina tema 

asemel oma sissetulekut kasutaksid? Mida teeksid teisiti? 

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………… 


